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Wohnen in Wien: Mieten steigen
dramatisch – Grüne fordern sofortige

Maßnahmen!
Die Wiener Grünen kritisieren steigende Mieten und

fordern Höchstmieten. Eine Umfrage zeigt hohe
Zustimmung für Mietstopps in Deutschland.

Wien, Österreich - Die Situation auf dem Wohnungsmarkt in
Wien ist alarmierend, wie die Wiener Grünen deutlich machen.
Parteichefin Judith Pühringer kommentierte kürzlich, dass viele
Menschen keine leistbare Wohnung finden können. Diese Misere
wird noch verstärkt durch die exorbitanten Mieten, die in den
letzten 25 Jahren um beeindruckende 216 Prozent gestiegen
sind, während die Nettoeinkommen lediglich um 60 Prozent
zulegten. Laut Pühringer gibt es Haushalte, die über 40 Prozent
ihres Einkommens für Wohnen ausgeben müssen. Trotz eines
neuen Mietpreisdeckels, sieht die Partei einen großen Teil der
Neubauwohnungen unreguliert und damit extrem teuer, was die
Situation weiter verschärft, berichtet krone.at.

Die Wiener Grünen fordern daher vom Bund die Einführung von
Höchstmieten für alle Wohnhäuser älter als 25 Jahre. Die Mieten
sollten sich am aktuellen Richtwertzins orientieren, wobei
Zuschläge auf der Grundlage von Sanierungsmaßnahmen
ermöglicht werden sollen. Gleichzeitig plant die SPÖ, ihren
Kritikern entgegenzuwirken, indem sie auf die Entlastungen
verweist, die durch die neuen Regelungen erzielt werden sollen.
Die Partei hat zudem eine Mindestbefristung für Mietverträge
von drei auf fünf Jahre erhöht. Dies wird von n-tv.de
unterstützt, wo Umfragen zeigen, dass eine überwältigende
Mehrheit der Deutschen, konkret 71 Prozent, ein bundesweites

https://www.krone.at/3728948
https://www.n-tv.de/ticker/71-Prozent-der-Deutschen-befuerworten-bundesweites-Mieten-Einfrieren-article25535306.html


Mieten-Einfrieren für die nächsten sechs Jahre befürwortet.

Diese Umfrageergebnisse spiegeln nicht nur eine hitzige
Debatte über steigende Mieten wider, sondern unterstreichen
auch den weit verbreiteten Wunsch nach bezahlbarem
Wohnraum über die Landesgrenzen hinweg. In ostdeutschen
Regionen befürworten sogar 85 Prozent der Befragten ein
solches Einfrieren, während im Westen 70 Prozent dafür sind.
Besonders hoch ist die Zustimmung in kleineren Städten, was
die dringende Notwendigkeit zeigt, die Wohnsituation für alle zu
verbessern.
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